



Informe del ministro de Asuntos Exteriores al Consejo sobre la situación internacional de España

Don Tomás Suñer llegó a Las Palmas procedente de Buenos Aires

Hoy seguirá viaje a Madrid

LAS PALMAS, 16.—Procedente de La Argentina, ha llegado en avión el subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores y jefe de la misión comercial española en La Argentina, don Tomás Suñer, el director general de la Aviación argentina y una hija suya.—Logos.

Envío a las Cortes de un proyecto de ley modificando determinadas contribuciones e impuestos

Acuerdos del Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado

MADRID, 16. En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes proyecto de

ley relativo a la modificación de la de 25 de agosto de 1939 sobre provisión de plazas de la Administración del Estado.

Recursos de agravios.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre la situación internacional de España.

GOBERNACION

Expedientes de construcción en Córdoba de un edificio destinado a cuartel de la Policía Armada y de Tráfico.

EJERCITO

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre concesión a doña Concepción Ortega Montoya de pensión extraordinaria.

Decreto por el se fijan los abonos de tiempo para ingreso en la Real y Militar Orden de San Hermenegildo del personal del C. A. S. E. que opte por pasar a la escala complementaria del de Oficinas Militares.

Decretos por los que se conceden Cruces de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco pensiónada, a don Eulogio Limia Pérez, don Bernardo Gómez Arroyo y don Modesto García Fernández, teniente coronel, comandante y sargento del

Inglaterra rinde un encendido homenaje a la memoria del maestro Falla

"España y el mundo han perdido el compositor más insigne del renacimiento de la música española", dice "Times"

LONDRES, 16.—Inglaterra ha rendido un encendido homenaje al maestro Falla, que falleció el jueves en la Argentina. La prensa y la radio han dedicado los más sinceros elogios a la figura del gran compositor.

"The Times" pone de relieve que España y el mundo han perdido con la muerte de Manuel de Falla al compositor más insigne del renacimiento de la música española. Por su parte, la B. B. C. dedicó una de sus emisiones al maestro e interpretó su sinfonía "Amor Brujo".—Efe.

El cadáver no puede ser traído a España en el "Cabo de Hornos"

BUENOS AIRES, 16.—El cadáver del maestro Falla, embalsamado por el doctor Ara, médico de la Embajada de España, no podrá ser tras-

¡ORO...!

Armonizado en la playa de Hendaya y en pepitas de una pulgada de espesor en Sidney

PARIS, 16.—Varios niños que jugaban en la playa de Hendaya han encontrado gran cantidad de monedas de oro y plata enterradas entre las arenas, así como joyas de gran valor. Como los niños dieran cuenta a sus padres del hallazgo, éstos se apresuraron a acudir a la playa y las autoridades han comenzado las investigaciones sobre el caso.—Efe.

24.500 onzas en cien toneladas de rocas

SIDNEY, 16.—Informes procedentes de Kalgoorlie, indican que en las proximidades de una montaña, ha sido hallada una roca de seis toneladas, que contiene al parecer, 24.500 onzas de oro. Se añade que en dicha roca hay incrustadas numerosas pepitas de oro de una pulgada de espesor.—Efe.

ladado a Buenos Aires a tiempo que pueda conducirse a la península a bordo del trasatlántico "Cabo de Hornos", que zarpa el domingo. Será trasladado en el próximo barco. Mientras tanto, quedará depositado en el panteón de la familia Quiroga, en la ciudad de Córdoba, en cuya catedral se oficiarán el lunes solemnes funerales.

El teatro Colón, de Buenos Aires, ha organizado un acto en memoria del gran compositor español. María del Carmen de Falla, hermana del maestro recibe innumerables pesames de todo el mundo.

Existe el proyecto de convertir en museo el chalet de Altagracia, donde el compositor vivió los últimos años de su vida. Mientras, la prensa argentina reproduce los juicios que llegan de numerosas naciones emitiendo con motivo de su muerte, principalmente de Inglaterra, donde la prensa y la radio han calificado a Falla de "uno de los más grandes músicos modernos". Igualmente dan cuenta los diarios argentinos de la profunda impresión que ha causado en España la noticia de su muerte y las disposiciones adoptadas para honrar su memoria.—Efe.

Granada insiste en que Falla sea enterrado en aquella ciudad

MADRID, 16.—"El Alcázar" publica esta noche lo siguiente: "El alcalde de Granada, don Antonio Gallego Burín, accidentalmente en Madrid, nos dice:

"Nosotros hacemos mucho hincapié en que los restos de Falla reciban sepultura en Granada, porque lo mejor de su obra está llena de motivos granadinos... y si el glorioso artista no dispuso otra cosa o si el Gobierno no toma otro acuerdo, nosotros desearíamos que Falla descansase eternamente en la iglesia de Santa María de la Alhambra. Es una iglesia muy bonita, a la que el músico concurría lleno de fe. El hondo sentimiento de Granada ante la desaparición de Falla ya se ha manifestado y ésta es la única noticia nueva que de momento puedo darle".—Logos.

El plan cubano para resolver el "caso español" ha sido mal recibido en la Asamblea de la O. N. U.

Incluso lo rechazan, porque constituye una clara intervención, los países que más desean la ruptura de relaciones diplomáticas con España

La fórmula está inspirada por Indalecio Prieto y Giral y su camarilla se niegan a aceptarla

LAKE SUCCESS, (Nueva York), 16.—El plan cubano para que las Naciones Unidas dejen el problema español exclusivamente en manos de los países de habla castellana ha sido recibido con pocos comentarios favorables entre los delegados de la Asamblea General de las Naciones Unidas, según informa el corresponsal de la "United Press".

Por el momento, seis naciones hispanoamericanas, que buscan la ruptura de las relaciones diplomáticas con España, como único medio de provocar un cambio de régimen, se oponen al plan Belt. Venezuela es una de ellas y su delegado, Carlos Eduardo Stolk, ha dicho que "el llamamiento al pueblo español debe ser para que exprese su voluntad de forma perfectamente libre". El delegado panameño, Ricardo Alfaro, expresó su opinión de que la fórmula del delegado cubano constituiría precisamente la in-

tervención que se trata de evitar. Otros cuatro países, Méjico, Guatemala, Bolivia y Chile piensan de la misma forma que los delegados de Venezuela y de Panamá, aunque se han negado a hacer declaraciones de tipo oficial hasta que el delegado cubano, Belt, exponga su proyecto ante el Comité Político. Los portavoces autorizados de las cuatro delegaciones han manifestado al corresponsal de la "United Press" que el plan Belt, en la forma que ellos lo conocen, les parece a todas luces ineficaz. Uno de los delegados manifestó: "Y si Franco rehusa de plano celebrar el plebiscito, qué?". Las demás delegaciones hispanoamericanas, entre ellas las del Brasil, Argentina y Uruguay, han manifestado que tienen mucho interés en estudiar con todo detenimiento el plan del delegado cubano Belt, pero

Sigue en cuarta pag. cuarta col.

De madrugada zarpó el "Argentina" rumbo a Buenos Aires

A pesar de la lluvia y de la hora, a la despedida acudió un inmenso gentío que vitoreó a los marinos

En Barcelona se esperan dos buques con cargamento de productos chilenos

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 16.—Esta madrugada a las 12 y media zarpó el crucero "Argentina" rumbo a Buenos Aires. A pesar de la hora y de la lluvia, un inmenso gentío se congregó en el muelle para tributar una cariñosa despedida a los marinos argentinos. El muelle lucía una espléndida iluminación, incluso con reflectores militares de mar y tierra. En el momento de desatracar el buque escuela millares de cohetes y fuegos de artificio iluminaron la bahía haciéndose ensordecedor el ruido mezclado con los vivas y aplausos insistentes. El entusiasmo de la despedida puede valorarse por la actitud del público que a pesar de la constante lluvia no se separó un momento de las inmediaciones de donde estaba el buque. Los vivas a España, Argentina, Perú y Franco fueron constantes y no cesaron hasta que el buque se perdió en la lejanía. Varias bandas de música de esta capital y de los pueblos de la isla estuvieron constantemente ejecutando los himnos de los dos países y marchas militares.

El entusiasmo de la despedida puede valorarse por la actitud del público que a pesar de la constante lluvia no se separó un momento de las inmediaciones de donde estaba el buque. Los vivas a España, Argentina, Perú y Franco fueron constantes y no cesaron hasta que el buque se perdió en la lejanía. Varias bandas de música de esta capital y de los pueblos de la isla estuvieron constantemente ejecutando los himnos de los dos países y marchas militares.

Queremos ganar a España para servir.

JOSE ANTONIO.

Durante el día de ayer los marinos argentinos fueron agasajados celebrándose en su honor diversos actos entre ellos una excursión al norte de la isla de la que regresaron encantados vitoreándose en todos los sitios a La Argentina y a Perú.

Por la tarde el comandante del buque ofreció una fiesta a bordo de "La Argentina" en honor de las autoridades y sociedad tenerifeña que resultó brillante.—Efe.

Chile establece una línea de vapores con los puertos mediterráneos

BARCELONA, 16.—Por vez primera desde hace muchos años, próximamente llegarán al puerto de Barcelona dos barcos chilenos. Se trata de los vapores "Con-Con" y "Quintay" que asegurarán un servicio regular entre Chile y el Mediterráneo.

Con objeto de efectuar gestiones en relación con la próxima llegada de estos barcos y los sucesivos, ha llegado el financiero y armador de Chile, don Hernán Ossa Polanco, quien ha manifestado que no se trata de establecer una competencia, puesto que los barcos chilenos llegarán con cargamento de productos de aquel país. El señor Ossa Polanco expresó su confianza de que se llegará a un acuerdo entre las diversas líneas marítimas con objeto de establecer tarifas reguladoras.

Como se le preguntase por el coste de la vida en Chile, manifestó el señor Ossa que había subido un cuatrocientos por cien, existiendo abundancia de primeras materias y dinero, pero escasean los brazos. Dijo también que había encontrado a Europa muy empobrecida y desorientada, aun cuando Europa siga siendo Europa en cuanto al arte.

Hablando de las disponibilidades de Chile para exportar, hay salitre para mil años, sobrando la patata que no había sido extraída de la tierra en más de cincuenta mil toneladas de dicho tubérculo por falta de compradores y consumo interior, habiéndose tirado al mar una gran cantidad. Calcula el financiero chileno que este tubérculo podría venderse en Barcelona a 1'10 el kilo, pero a cambio de ello el pueblo chileno necesitaría aceite.—Logos.

Sale de Cádiz el "Magallanes" rumbo a Nueva York

CADIZ, 16.—Esta tarde zarpó rumbo a Nueva York el trasatlántico "Magallanes" que lleva cuatrocientos pasajeros, ciento veinte de los cuales han embarcado en este puerto y dos mil toneladas de carga general habiendo tomado la mitad en Cádiz.

Entre el pasaje figuran diplomáticos, religiosos, comerciantes y estudiantes de diversas nacionalidades.

Entre los diplomáticos marchan el español don Daniel Iturralde y el cubano don Tomás Balet. También van la compañía del Maestro Moreno Torroba, la periodista George Boghie y el consejero de la trasatlántica señor Bonin.—Logos.

Las fases culminantes de la vida familiar

quedan debidamente registradas en el LIBRO DE LA FAMILIA. TRABAJADORES, procurad tenerlo al día y debidamente rellenas sus casillas.

A partir de enero, EE. UU. libertará a los prisioneros de guerra alemanes

Francia se apresura a comunicar que la medida no afecta a los que ella retiene

PARIS, 16.—La decisión tomada por las autoridades norteamericanas de poner en libertad a los prisioneros de guerra alemanes, a partir del próximo mes de enero, no tiene nada que ver con los prisioneros de guerra que se encuentran en manos de las autoridades francesas, anuncia el Ministerio de Asuntos Exteriores francés.—Efe.

"DIA DEL SEMINARIO" EL SEMINARIO

En la Enciclica «Ad Catholici Sacerdotii» dijo S. S. Pío XI:

«Si es tan grande la dignidad del sacerdote católico, si exige tan excelentes dotes de alma, se sigue de aquí la necesidad de que sus candidatos sean convenientemente formados». La eficacia de esta formación para conservar las buenas costumbres, para arraigar la fe dependiente de la labor sacerdotal y ésta toma su fuerza de la formación del Seminario.

Tan importante es esta formación que el mismo Pío XI, de feliz recordación, dijo que cuantos participan con él de los cuidados de la gobernanza de la Iglesia conviene que lleven en la niñez de sus ojos la obra de los Seminarios y que ellos observen sus principales cuidados.

Es, pues, el Seminario el principal centro de formación de los sacerdotes de la Iglesia. Estos serán en su actividad y apostolado lo que hayan sido durante el período de su formación en el Seminario. Los principios de ciencia y santidad que informan los tiernos y juveniles años de los aspirantes al sacerdocio serán los que perduren durante su vida en lo cual se cumplirá la sentencia del Espíritu Santo: «El adolescente no se apartará de su camino aun cuando envejeciere».

Es preciso construir en el alma del aspirante al sacerdocio el doble edificio de la santidad y de la ciencia, que lo hará apto para cumplir su misión de maestro y santificador de las almas.

El Seminario como edificio moral apto para la misión que le encomienda la Iglesia consta de superiores y maestros, piedras insustituibles para fundamentar el edificio de la santidad y la ciencia. «Sea en primer lugar, sigue Pío XII, objeto de nuestra mayor diligencia la elección de los superiores y maestros y muy en particular la de aquel varón a quien se confiere el cargo de formar la conciencia de los futuros sacerdotes». Necesita el Seminario sacerdotes de ciencia y santidad. «Entregad, dice la Enciclica citada, vuestros mejores y más virtuosos sacerdotes».

No hay asunto de tanta trascendencia en las diócesis como el funcionamiento del Seminario. Los otros no admiten comparación con asunto tan capital como éste. «No penséis perjudicaros apartándoos de negocios en apariencia de mayor momento. Buscadlos donde quiera que los encontréis, aptos e idóneos, tales que enseñen más que con sus palabras, con el ejemplo de sus virtudes y de tal suerte expongan la doctrina, que

infiltra en el alma de sus discípulos un espíritu fuerte viril, y apostólico. Por su esfuerzo, florezcan en el Seminario la piedad, la castidad y el espíritu de disciplina en las costumbres y en los estudios».

De esta suerte tiene que ser el molde que fije en el alma de los candidatos al sacerdocio el espíritu sacerdotal, que los convierta en otros Cristos sembradores de sus virtudes. Seminario quiere decir semillero. En él se recogen las semillas de la vocación esparcidas en las almas de los adolescentes. Invernadero con ambiente y temperatura propicia para que germine y se desarrolle la vocación por Dios depositada en el corazón infantil. Allí recibirá a su tiempo luz y calor, sol y agua. Su ambiente debe ser tal que no pueda menos de brotar y desarrollarse la semilla. Si esto no sucede es que no es aquel su clima propicio: ha de ser transplantada; perdió la semilla su valor germinal y otra ha de ocupar su lugar.

Las semillas darán su flor; entonces, requerirán los cuidados más exquisitos de un experto y hábil jardinero. Si el Seminario debe estar en las niñas de los ojos del prelado, todos los cuidados serán poco para lograr la realización total de la vocación. Dios es quien ha de dar el incremento pero por lo mismo se ha de regar y cultivar la planta que crece dentro del jardín del Seminario.

Las flores de las virtudes que han abierto sus pétalos al beso del Sol divino de la Eucaristía en la Capilla del Seminario se convertirán en una mañana tal vez próximo en frutos de exuberante apostolado que serán repartidos por la Iglesia Santa para edificación del Cuerpo de Cristo.

Es el Seminario verdadero cenáculo donde se encierran los alumnos durante unos años para ser transformados en hombres nuevos bajo la acción del Espíritu Santo. Allí se forma esa minoría selecta que ha de actuar con un influjo de mejoramiento y perfección social sobre la masa.

Así formó a los doce Apóstoles. Es la táctica divina. Tiene más poder activo de transformación la selección que la masa, por eso aquella ha de ser probada suficientemente hasta que alcance la plenitud de la edad y madurez. Todo se ha de realizar bajo el influjo de la gracia. El ser sacerdotal formado en la inteligencia y voluntad para el cumplimiento de una misión divina en la sociedad requiere de un modo apremiante la cooperación de ésta. Si eres católico de verdad y haces gala de sentir con

Esta tarde se celebrará una solemne función eucarística en San Andrés

Será presidida por el prelado

Con motivo de celebrarse hoy el «Día del Seminario», según ha sido anunciado se llevará a cabo en todos los templos la Colecta encaminada a recoger fondos con destino a este Centro.

Por la tarde a las seis y media tendrá lugar en la iglesia de San Andrés una solemne y brillante función eucarística que será presidida por el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis doctor don Jaime Font Andreu. El sermón estará a cargo del culto profesor del Seminario don Emiliano González.

La «campaña pro Seminario» en el radio

Desde el pasado domingo han venido efectuándose en la emisora local de «Radio Zamora» diversas charlas de exaltación de la importancia del Seminario y de la misión del sacerdote. Han intervenido los señores González Hernández, Vecilla, García de Leániz, Hernández Clau Marchirant, don Joaquín Ramos Cadenas y don Ramón Luelmo.

Anoche, como final de fiesta brillante campaña Pro Seminario pronunció también una alocución ante los micrófonos de «Radio Zamora» el excelentísimo e ilustrísimo obispo de la Diócesis doctor don Jaime Font Andreu.

13 kilos de tocino entregados al Hogar provincial

Además de las cantidades de diversos artículos intervenidos que, como ya indicábamos en nuestra nota publicada en la primera página del número de ayer, fueron incautados en el mercado negro y distribuidos entre los centros benéficos que se indicaban, se entregaron también con la misma fecha 13 kilogramos de tocino a las Hijas de la Caridad del Hogar provincial de Zamora.

La Iglesia debes ahora sentir con tu prelado y por tanto estar a su lado para lo que él pide: «La obra del Seminario donde preparo mis sacerdotes, que son más tuyos que míos, no es sólo mi preocupación lo ha de ser también tuya». ¿Qué responderemos a esto? Como San Pablo camino de Damasco señor qué queréis que haga. Lo que el señor obispo diga el día 16 víspera del gran día del Seminario.

Guía religiosa

Domingo 17 de noviembre 23.º DE PENTECOSTES

SANTORAL: Gregorio, ob., Alfeo, Zaqueo, Acisclo, Victoria, Dionisio, mrs.: Hugo, ob., Eugenio, cfs. Btos: Juan Agustín, Juan del Castillo, Juana.

CULTOS

Santa Marta de la Horta: Misas a las ocho y a las once y media.

Santo Rosario a las cinco y media

Ermita de la Peña de Francia: Misas a las nueve.

Santa Lucía: Misas a las diez.

San Pedro y San Ildefonso: Misas a las ocho y media a las nueve y a las diez horas.

Santo Rosario a las cuatro.

San Claudio de Olivares, anexa a la Arciprestal de San Ildefonso: Misas a las nueve.

San Vicente Mártir: Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y once.

Santo Rosario a las ocho.

Santiago del Burgo: Misas a las diez y doce y media.

San Lázaro: Misas a las ocho, nueve y once.

Santo Rosario a las cuatro.

San Juan Bautista: Misas a las ocho, ocho y media, a las nueve, a las diez y media, a las once y a las doce.

Santo Rosario a las ocho.

San Frontis: Misas a las diez

Santo Rosario a las tres.

Josefinas: Misas a las nueve.

Seminario Conciliar: Misas a las nueve

Capilla de la Maternidad: Misas a las diez y media.

Cabañales, anexa: Misas a las nueve.

Santa Clara: Misas a las ocho y media y a las diez.

San Esteban: Misas a las cinco, la de la adoración N. cturna. A las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y media y once.

San Torcuato: Misas a las ocho, nueve y once y doce.

Santo Rosario a las ocho y media

La Magdalena: Misas a las ocho y a las ocho y media.

AGRICULTORES

Abonos Orgánicos y Compuestos-Arboles frutales y forestales. Semillas. Somos vendedores en gran escala. Pidan precios. U. C. E. Apartado 420, Madrid. 1585

PASTOS

El día 25 de los corrientes, y hora de las once, se celebrará en la Casa Consistorial la subasta de pastos de invierno del Monte de San Lorenzo y Cimas de este pueblo, bajo el tipo y pliego de condiciones que se halla expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento. Villaralbo, 12 de noviembre de 1946.—El alcalde, Marcelino Luelmo. 1573

Delegación de Trabajo

NUEVO HORARIO PARA EL COMERCIO, OFICINAS E INDUSTRIAS

A partir de mañana lunes, día 18 del actual, en tanto persistan las actuales circunstancias de escasez de fluido eléctrico, el comercio y oficinas, se sujetarán al siguiente horario de apertura y cierre:

Mañana: de NUEVE A DOS.
Tarde: de TRES A SEIS.

Los establecimientos que por tener horarios especiales, tales como carnicerías, confiterías, fruterías, peluquerías, pescaderías, etc., que puedan contar con medios propios de alumbrado (petromax, carburos, etc.) podrán solicitar de esta Delegación de Trabajo y por conducto de la Organización Sindical, el horario que consideren más conveniente.

Respecto a las industrias, éstas habrán de tener en cuenta lo que en la nota sobre las restricciones de energía eléctrica la Delegación de Industria dispone, sometiendo sus horarios de trabajo al visado de la Inspección provincial de Trabajo. Zamora, 16 de noviembre de 1946.—El delegado de Trabajo.

Nuevo horario de certificado postal

A causa de las restricciones eléctricas, desde el próximo lunes, día 18, el servicio de certificados y valores por la tarde será de las dieciocho a las diecinueve horas.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

VENTAS

SE VENDE coche Fiat, 17 caballos, servicio público, siete plazas, cinco gomas nuevas. Tratar: Casa Colino, Puerta la Feria. 1551

DIA DIECINUEVE desembarco vagón vacas y novillas recién paridas, raza holandesa. Ventas: Riesco, Santana, 3. 1577

SE VENDE una sembradora marca Corni, seminueva. Tratar en la Administración de este periódico. 1581

VARIOS

EXTRAVIO de una yegua blanca alzada sobre la cuerda, 10 años. Su dueño Dídimo Guerra, Pobladura de Valderaduey (Zamora). 1530

SE ARRIENDAN pastos para cuatrocientas ovejas en la Dhesa de Fadoncino. Para tratar en la misma. 1567

Noticias y avisos

Abastecimientos y Transportes

A partir del día 20 del actual queda prohibido en absoluto la venta en conserva o salazón de la merluza, así como pescadilla y demás especies no autorizadas para ellos por disposiciones vigentes.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don José Tomé y don Ramón Cuadrado. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 16 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 830 y con 4,50 los terminados en 30.

DIFERENTE A TODAS MEJOR QUE NINGUNA



NO IRRITA

Teatro Principal

HOY: A las 5, 7,30 y 10,30 Estreno de la emocionantísima superproducción Paramount-Cifesa Tolerada menores

LEGION DE TIRADORES

por Elen Drew, John H ward y Akim Tamiroff

Nuevo Teatro

HOY: A las 5, 7,30 y 10,30 Sensacional y gigantesco éxito Metro Goldwyn Mayor. Tolerada menores.

El tesoro de Tarzán

por Johnny Weissmuller, Maureen O'Sullivan y John Shiffeld El mejor y más emocionante de los films de Tarzán

El martes: PRESENTACION de la

Compañía Lírica del MAESTRO PABLO SOROZABAL

TRES DIAS DE ACTUACION TRES GRANDES TRIUNFOS

Martes: D. MANOLITO

Miércoles: KATIUSKA

Jueves: BLACK EL PAYASO

HOY, es el último día de despacho de ABONOS para tres funciones de tarde o noche para los tres días en las Oficinas del TEATRO PRINCIPAL.

PRECIO DEL ABONO: 27 PESETAS

Le interesa saber que una BUTACA abonada SALE por 9 ptas. y sin abonar le costará 12 pesetas. Mañana, se comienza el despacho en Contaduría

CINE BARRUECO

HOY: A las 5, 7,30 y 10,30. La excelente película PARAMOUNT, distribuida por Mercurio Films S. A.



SANGRE FILIPINAS

Mañana, último día IGUAL PROGRAMA A las 7,30 y 10,30. Luz propia.

El martes Estreno de la producción Nacional

UNA SOMBRA en la VENTANA

LA MAS POPULAR Y AFAMADA QUE SE CELEBRA EN ESPAÑA

Por 40 Pesetas 70.000 DUROS

MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA ACREDITADA RIFA BENEFICA EN SUS DIEZ SERIES:

1.º	Hermosa CASA de 10 viviendas, 10 automóviles o 10 yuntas de mulas, a escoger, valorados en.....	350.000
2.º	Diez hermosas vacas lecheras, 10 dormitorios o 10 aderezos de brillantes, tasados en.....	100.000
3.º	Diez comedoras, 10 máquinas de escribir o 10 abrigos de señora, tasados en.....	50.000
4.º	Ochenta relojes muñequeros, 80 máquinas fotográficas u 80 trajes de caballero, a la medida.....	40.000
5.º	Veinte máquinas de coser, 20 aparatos de radio o 20 bicicletas de Eibar, valorados en.....	20.000
6.º	Quinientos cuarenta pulseras, monederos o cuadros de la Virgen del Pilar, que valen.....	54.000
7.º	Mil plumas estilográficas, que importan.....	30.000

ASCIENDEN LOS 1.643 PREMIOS DE LAS DIEZ SERIES A LA ENORME SUMA DE: Pesetas 644.000

PIDA BILLETES de esta tradicional RIFA BENEFICA a la Secretaría del Ayuntamiento de Santurce, Vizcaya, que envía contra reembolso, desde 42 ptas. en adelante. Media lámina 82 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES Desde 42 ptas. en adelante. Media lámina 82 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas.

D. _____ que habita en el pueblo de _____ provincia de _____ calle de _____ n.º _____ piso _____, solicita se le envíen contra reembolso _____ billetes de la Rifa Benefica de Santurce, por valor de _____ pesetas.

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce. (Vizcaya).

JUEGUE TAMBIEN ESTE AÑO EN LA TRADICIONAL GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA)

COSAS DEL DEPORTE

Atlético-Alas por la tarde

Y por la mañana U. D. Z. Jusié para el Trofeo Frente de Juventudes

Mucha expectación ante el encuentro Atlético de Zamora-Alas que tendrá lugar esta tarde, a las cuatro, y no a las cuatro treinta como se había anunciado. Los aficionados llegarán a nuestra ciudad hoy al mediodía en autocar. Nos informan de que el equipo zamorano se alineará así: Biens, González, Velasco; Insa, Sánchez, Cereijo; Tano, Joacito, Claveró, Tito, Quintas.

Trofeo Frente de Juventudes Hoy, a las once, se juega en Pantoja el primer encuentro para el trofeo balompédico Frente de Juventudes. Se enfrentarán los equipos locales de categoría regional Unión Deportiva Zamorana y Jusié. Como ya hemos anunciado el campeonato se jugará por el sistema de copa eliminatoria a doble partido.

Coñac sin rival. Centenario Terry. Image of a bottle of Terry Cognac.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS Gonzalo Bellido ESPECIALISTA DE NIÑOS

300 PLAZAS DE AUXILIARES DE HACIENDA Han sido convocadas oposiciones para cubrir 300 PLAZAS DE AUXILIARES DE HACIENDA. Sueldo anual: 4.000 pesetas. No se exige título. Edad: desde los 16 a los 44 años, sin distinción de sexo.

Instituto Nacional de Previsión CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD SEGURO DIRECTO CAMBIO DE ENTIDAD ASEGURADORA (O. 27 de septiembre de 1946. «B. O.» 2 octubre 1946) De conformidad con lo dispuesto en el Orden de 27 de septiembre de 1946 las EMPRESAS desde el 25 de octubre hasta el 10 de noviembre y los PRODUCTORES desde el 15 de noviembre hasta el 1 de diciembre PUEDEN ELEGIR la Entidad Aseguradora donde quieran recibir las prestaciones del Seguro de Enfermedad.

Jesús Vasallo ha estrenado con gran éxito en Zaragoza su comedia "La mujer de mi novela"

Los aplausos le obligaron a saludar con María Guerrero y Pepe Romeu

En el Teatro Argensola de Zaragoza, nuestro querido paisano y excelente camarada Jesús Vasallo, que después de conseguir en el periodismo diariamente éxitos con su pluma ágil y fértil, está empezando a cosechar ahora grandes triunfos en la escena, acaba de estrenar su comedia original titulada «La mujer de mi novela».

Está todavía muy reciente la fecha en que dábamos cuenta del suceso teatral que había constituido el estreno en Madrid por Rimbald, de su adaptación escénica de «Las cuatro plumas» escrita en colaboración con el también destacado periodista José María Arriáz. Ahora, cuando apenas han transcurrido unos días, Jesús Vasallo consigue un nuevo triunfo muchísimo más importante y destacado, puesto que se ha lanzado completamente solo ya al difícil campo de la comedia, con ideas propias y originales.

Tenemos a la vista los periódicos de Zaragoza, donde la magnífica compañía de María Guerrero y Pepe Romeu acaba de estrenar «La mujer de mi novela». Y la crítica se encarga de confirmar el triunfo que nosotros presentamos y deseábamos a tan querido y joven paisano.

Dice «El Noticiero»

«El Noticiero» dice: «Este joven escritor y periodista ofreció a nuestro público ayer la primera representación en España de una comedia que tiene como nota saliente la novedad. Hay acción abundante y rápida, movida, al estilo de cinecomedia y el interés se mantiene vivo durante la mayor parte del desarrollo, aspecto este último que tiene mayor importancia y supone una mayor habilidad si se decimos al lector, que la comedia se desenvuelve siempre en la misma sala de este caserón del celebrado novelista, en el despliegue de los tres actos, y que intervienen sólo ocho personajes. Esta mujer que viene a ser la encarnación de «La mujer de la última novela» del escritor, es el personaje en torno al cual se mantiene la intriga y el enigma; y van cayendo poco a poco los falsos ropajes, hechos jirones al choque con los hombres que se cruzaron en su vida hasta que queda la verdad desnuda, humana, de carne y hueso, que enamora al enamorado esporádicamente de un producto de fantasía. Frívola, modernista, la obra tiene originalidad y logra sorprender y desconcertar en diversas ocasiones al espectador. Los personajes van cobrando mayor fuerza y personalidad a medida que van afirmándose».



más y más en la tierra siempre consecuentes consigo mismos, mientras el diálogo cobra más altos vuelos y lo sentimental y lo poético con el humor opaco del secretario, van matizando situaciones y escenas.

Opinión de «Amanecer»

«Amanecer» dice también: «La mujer de mi novela» es ante todo pura comedia intrascendente, grata, suave, divertida. No pesa; no sustenta tesis alguna, ni plantea tremendos conflictos. Pudiéramos decir que la fábula está escrita con hilos de seda. Un libro abierto, de cuyo interior se ha escapado la misteriosa figura de un protagonista; un perfume inaprehensible y por toda consistencia el fondo evocador de la música de «Madame Butterfly». Con todos estos elementos, Jesús Vasallo escribe «su» novela para que la viva el protagonista en su mejor capítulo. Junto a estos elementos, netamente literarios se desliza la intriga hasta el desenlace inesperado y sorprendente. El interés se mantiene vivo, merced al hábil recurso de mantener al espectador en la ignorancia de conocer lo que sucederá un minuto después. En este aspecto hay que reconocer a Jesús Vasallo un conocimiento de la técnica teatral muy superior al que podría esperarse de su corta experiencia como autor. Cuando Vasallo haya estrenado tres o cuatro obras más, este dominio suyo de la forma escénica—que ya apunta notoriamente—habrá de constituir una de sus mejores cualidades como autor.

Más adelante «Amanecer» agrega: «No digamos nada de la pulcritud literaria que posee «La mujer de mi novela». Vasallo es periodista y su pluma está suficientemente endurecida en las tareas de la redacción. Por eso, su teatro podrá ser todo lo intrascendente y leve que se quiera, pero siempre hará gala de una dignidad y decoro fuera de lo habitual en su género. Aquel principio de «La mujer de mi novela» de puro corte a lo Oscar Wilde, es una buena muestra de lo que decimos».

En este sentido altamente lógico se expresan todos los críticos de la prensa zaragozana que además reseñan el hecho de que Vasallo hubo de saludar reiteradas veces en compañía de Pepe Romeu y María Guerrero, intérpretes felicísimos de la comedia. Ningún detalle más elocuente y expresivo de este gran triunfo conseguido nuevamente por tan querido amigo y compañero, al que expresamos con motivo tan grato nuestra renovada y reiterada felicitación deseando poder aplaudir pronto su comedia y que sus éxitos continúen en aumento.

SUIZAS REUNIDAS RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO FACULTAD DE DEVOLUCION PIDA CATALOGO GRATIS GERNANI GUIPUZCOA

Félix Rodríguez saldrá en breve para América

En el Perú, Colombia y El Ecuador toreará diez corridas de toros

Con septiembre, llega para los toreros españoles el momento de alejarse de los ruedos y recurrirse en sus haciendas y cortijos—los que los poseen—o «levantar el vuelo» camino de la América española, en donde nuestra fiesta nacional goza de atractivos bastantes para los nativos, hasta el extremo de organizarse temporadas en numerosas capitales de los países centroamericanos, que nada tienen que envidiar a las que cada año se organizan en España. Y desde octubre, apenas pasa un solo día sin que nos llegue la noticia de que algún espada abandona la madre patria para cumplir sus compromisos en aquellas lejanas tierras, tan queridas por nosotros. Son mensajeros y portadores de un arte común que perdería algo de su esencia y de su valía, si una vez aplaudido en España, no tuviera el refrendo—traducido en palmas—de la buena afición americana.



Félix Rodríguez y el mejicano Armillita en la plaza de Lima

Traemos a colación estas afirmaciones, al conocer la noticia de que en breve embarcará también el espada zamorano Félix Rodríguez, para torear en el nuevo continente las siguientes corridas contratadas por telegrama de las correspondientes empresas: tres en Lima, cuatro en Colombia y tres en Ecuador, amén naturalmente, de aquellas que puedan surgir durante los tres meses de permanencia allá, pues Félix Rodríguez abraza el propósito de regresar en el próximo marzo para actuar en España.

Según nuestras referencias Félix Rodríguez iniciará su temporada de 1947 toreado una corrida, aquí en

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES JOSÉ SEANEZ LA BAÑEZA (León) Muy propios para clima frío y terreno pobre. Especialidad en manzanos. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis.

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

La Justicia Municipal en sus aspectos histórico y científico. Conferencias pronunciadas por Ursicino Alvarez, Alfonso García Gallo, Jaime Guasp y Manuel de la Plaza, 16 pesetas.—Isidro de Arcenegui: «Reflexiones sobre el nuevo ordenamiento de la Justicia Municipal», 8.—Biblioteca Legislativa: «Reglamento general para el régimen de la minería», 10.—Virgilio Torio: «Tratado de dibujo lineal». Contiene normas para la ejecución de cada lámina y resolución de los problemas que en cada una se presentan, 15.—García Ayuso: «Contestaciones al programa de Médicos de Baños», 300.—García Galán: «Contestaciones para Agentes Judiciales de la Justicia Municipal», 40.—Sánchez Tejerina: «Una nueva justicia penal», 4.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 23 y 6. Madrid. 1574

Ayuntamiento de Zamora Acordado por la Comisión Municipal del Excmo. Ayuntamiento, la venta de una partida de chatarra existente en almacén de la Oficina de Obras, tendrá ésta lugar el día 21 del actual en la Casa Consistorial a la hora de las doce, por pujas a la llana, pudiendo verse dicho lote de chatarra en referido almacén. Debiendo satisfacer a la terminación del remate, la cantidad en que se adjudique. Zamora, 16 de noviembre de 1946.—El alcalde, Marcial Cirac Laiglesia. 1582

RESTRICCIONES en el consumo de energía eléctrica

Delegación de Industria.—Servicio de Electricidad.—La necesidad imperiosa de reducir en esta capital y provincia el consumo de energía eléctrica, dadas las escasas disponibilidades actuales, ha decidido a esta Delegación de Industria a modificar, a partir del próximo lunes, día 18, las restricciones actuales de la manera siguiente:

Capital Se darán dos cortes diarios de suministro: desde las ocho treinta a las once treinta horas y desde las quince a las dieciocho horas.

Pueblos de la provincia Además de los cortes señalados para la capital, se certará desde la una a las siete horas.

Queda prohibido el encendido de los escaparates. Las industrias podrán funcionar desde las once treinta a las quince horas y desde las veintitrés horas en adelante, quedando prohibido, por lo tanto, su funcionamiento desde las dieciocho a las veintitrés horas.

Los cines, teatros, salas de fiesta, etc., podrán dar normalmente sus funciones.

Se autoriza a los industriales cuyos motores hayan sido precintados por esta Delegación de Industria, para que levanten dichos precintos. Los domingos y días festivos siempre que las disponibilidades de energía lo permitan, se suspenderán los cortes de servicio.

Quedan anuladas cuantas disposiciones sobre la materia hayan sido dictadas anteriormente.

Corra Vieja. Image of a man in a top hat. Santa María S. en C. DESTILACION ESPECIAL

CUARTO ANIVERSARIO DE LA EXCELENTISIMA SEÑORA D.ª Paula Cancelo Alvarez (Viuda de D. Martín Pascual) QUE FALLECIO EN ZAMORA, EL DIA 19 DE NOVIEMBRE DE 1942. - D. E. P. - Sus hijos y nietos, Ruegan una oración por su alma. Las misas que se celebren el día 19 del actual, en la Iglesia Parroquial de San Torcuato de esta ciudad serán aplicadas por su eterno descanso. Zamora, 17 de noviembre de 1946. 1583-B

AUXILIARES DE HACIENDA Convocadas 300 plazas.—Ambos sexos.—16 a 44 años.—Exámenes en mayo próximo.—Preparación completa por Jefes del Cuerpo. ACADEMIA ANIAS.—Ramón Alvarez, 1, 2.º.—Teléfono 1281.—Zamora 1579

Oposiciones a Auxiliares de Hacienda CONVOCADAS 300 PLAZAS No se exige título - Se admiten señoritas - Preparación completa MARIANO MICHINEL CRESPO Profesor Mercantil-Jefe de Negociado de Hacienda (por oposición)-Liquidador de Utilidades (por oposición). PLAZA PUEBLA, 11 y 12, principal derecha. 1582



Viene de la 1.ª pág. primera col. Cuerpo de la Guardia Civil respectivamente. Expedientes de trámite. MARINA Expedientes de obras y adquisiciones. AIRE Decreto por el que se aprueba el Reglamento de uniformidad para el Ejército del Aire. Expedientes relativos a la ampliación del pabellón central del aeropuerto transoceánico de España en Barajas, pistas de rodadura de acceso a la de vientos dominantes y construcción de viviendas para empleados del aeropuerto. JUSTICIA Combinación judicial. Expedientes de haberes atrasados de funcionarios del Cuerpo de Prisioneros.

Expedientes de indulto y de libertad condicional. HACIENDA Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre fijación de sueldo de los inspectores de los Servicios del Ministerio de Hacienda. Acuerdo por el que se remite a las Cortes el proyecto de ley sobre modificación parcial de determinadas contribuciones e impuestos. Decreto por el que se establece el ingreso directo de la Contribución industrial consecuencia de declaraciones de alta. Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Hacienda para fijar las condiciones y características de las emisiones de Deuda pública a que se refieren los artículos 17 y 18 de la ley de 31 de diciembre de 1945. Expedientes sobre construcción de viviendas para los funcionarios de la Aduana de Fuente de Oñoro y de un edificio para Aduana para Alcañices (Zamora). Expedientes de crédito y de trámite. INDUSTRIA Y COMERCIO Decreto por el que se deroga el de 16 de abril de 1934, que con carácter transitorio prohibió la importación de azufre. Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se facilita, a título transitorio y con ocasión de las próximas fiestas, el envío desde los países que pertenecen a la Unión Postal de las Américas y España de paquetes tipo familiar. Asuntos varios de trámite. AGRICULTURA Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley por el que se fijan normas para la cesión al Instituto Nacional de Colonización, para sus fines colonizadores, de los terrenos del delta derecho del Ebro, situados en la antigua zona marítimo terrestre. Expedientes de trámite. EDUCACION NACIONAL Decreto por el que se crea el Seminario de Lexisgrafía en la Real Academia Española. OBRAS PUBLICAS Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para suabastar las obras de conservación o nueva construcción de las vías de enlace entre las ciudades y los aeropuertos. Decretos por los que se declaran de urgencia, a los efectos de aplicación de la ley de 7 de octubre de 1939 sobre procedimiento de expropiación forzosa, las obras de nueva construcción del C. N. 400 Toledo a Cuenca (Toledo), y de las de nueva construcción del trazo segundo de la carretera de los Navalmares a Alcaudete de la Jara (Toledo). Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas la celebración de la subasta de las obras de mejora de riegos de Carcagente (Valencia). Expediente: Pantano del Ebro. Expropiaciones: Pagos de indemnizaciones por daño a los vecinos de la zona embalsada correspondiente a las Rozas, Renedo y Villanueva (Municipio de las Rozas de Valdearroyo). TRABAJO Decreto por el que se autoriza a

La ciudad estuvo en poder de las tropas que cruzaron la frontera desde Yugoslavia

ATENAS, 16.—El subsecretario del Departamento de Guerra griego, Dimitri Vudumbas, ha informado ante el Parlamento que ha sido reconquistado Skra, después de una reñida batalla en la que perecieron cincuenta personas civiles, incluidos dos niños. Los atacantes provenían del territorio yugoslavo. Al mismo tiempo, siguió informando el subsecretario Vurdumbas, tué ganada otra batalla contra las bandas de insurrectos, una de las cuales había atacado a la guarnición próxima a Archangelus, compuesta de cuarenta soldados, los cuales consiguieron dominar la situación.—Efe.

rán en Bagdad dijo que «el Sionismo es un peligro para todos los países del Oriente Medio, incluyendo a Persia». «Los sionistas persas—añadió—envían gran cantidad de dinero a Palestina. Creo que el Gobierno persa debería intervenir en el asunto, ya que la amistad entre el Irak y Persia está amenazada por las actividades de ciertos elementos extranjeros», y por los miembros de la extrema izquierda.—Efe.

Detención en Teherán de miembros del Tudeh

TEHERAN, 16.—Más de un centenar de destacados miembros de partido izquierdista Tudeh, han sido detenidos y otros huyeron de esta capital, entre ellos el jefe sindical, Reza Roosta, según informa la publicación semanal «Marde Emrooz». Añade que el ministro de la Guerra vigila con la máxima atención a los elementos sospechosos y ha ordenado a todos los paisanos que entreguen al Gobierno todas las armas cortas que posean.—Efe.

Triunfo de la brigada Rímini sobre los insurrectos grupos de Tesalia

LONDRES, 16.—Las tropas gubernamentales griegas han obtenido un señalado éxito contra las bandas de insurrectos en la región del Monte Kissavos, en Tesalia, según informa desde Atenas la agencia «Exchange Telegraph». La brigada Rímini, que ya se distinguió en Italia, ha barrido varias bandas de levantiscos. Cien rebeldes resultaron muertos y otros seiscientos se han rendido. Informa dicha brigada que ha rescatado también dos mil ovejas, treinta vacas, sesenta mulas y otros aprovisionamientos de los que disponían los rebeldes.—Efe.

La actividad de las guerrillas en Grecia va en aumento

ATENAS, 16.—Un representante del Estado Mayor griego, ha dado a los agragados militares de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña detalles completos sobre la situación actual de Grecia, donde la actividad de las guerrillas ha aumentado últimamente. El Ministerio de Orden Público ha anunciado que en Tesalia ha aumentado la actividad de los rebeldes.—Efe.

«El Sionismo es un peligro para todos los países del Oriente Medio»

TEHERAN, 16.—El ministro de Asuntos Exteriores del Irak, Tedal Jamali, en una declaración hecha al corresponsal del «Journal de Tehe-

El plan cubano para resolver...

Viene de la 1.ª pág. tercera col. se han negado a manifestarse a favor o en contra del mismo. El delegado francés dijo que se enteró de la «fórmula Belt» por medio de la prensa y que a primera vista, le parece digna de un estudio detenido. Al ser preguntado si creía que la observación del plebiscito era suficiente, él hizo una mueca y no contestó.—Efe.

Indolecio dió la fórmula hace dos años a Grau San Martín

NUEVA YORK, 16.—La fórmula que el delegado cubano, Belt, ha propuesto a las Naciones Unidas para resolver la cuestión de España y en virtud de la cual debería celebrarse un plebiscito organizado por los países iberoamericanos, está inspirada por Indolecio Prieto, dice el corresponsal de la agencia Efe, basándose en informes recibidos en los círculos periodísticos. Al parecer, Prieto sugirió dicha solución hace dos años durante la entrevista que celebró en La Habana con el presidente de Cuba, Grau San Martín, a raíz de la toma de posesión de éste. La prensa norteamericana dedica algún espacio a la propuesta de Belt. Sin embargo, se cree que la «fórmula» no prosperará en el próximo de-

En las deliberaciones sobre la cuestión del veto hablaron Filipinas, Argentina, Perú y Chile

Todas las naciones representadas en la O. N. U. deben tener igualdad de derechos pidió en su propuesta el delegado filipino

LAKE SUCCESS (Nueva York), 16.—La Comisión de Política y Seguridad de la ONU continuó sus deliberaciones acerca de la cuestión del veto. Hicieron uso de la palabra varios delegados, entre ellos el de Filipinas, Argentina, Perú y Chile. El delegado filipino presentó una propuesta, dispuesta a modificar todo el sistema de votación de la ONU con el fin de que todas las naciones representadas tengan igualdad de derechos, teniendo en cuenta la pobla-

ción, poderío industrial, grado de cultura y otros factores de cada país. Este procedimiento se aplicaría a las votaciones en la Asamblea General. A continuación, el representante de Argentina manifestó que recomendará que el Consejo de Seguridad apruebe las cuestiones de procedimiento por mayoría de siete votos contra cuatro y que los miembros del Consejo directamente afectados por la cuestión en debate se abstengan de participar en la votación.

Por su parte, el delegado del Perú pidió que las grandes potencias limiten el derecho de veto a aquellos casos en que puedan demostrar que el asunto afecta a su propia seguridad.

El delegado de Chile secundó los esfuerzos de las grandes potencias que se oponen a la actitud del resto de los países, diciendo que Chile no ha perdido la confianza en este procedimiento e intenciones de las grandes potencias—según el delegado chileno—son las principales responsables del mantenimiento de la paz.—Efe.

Parece que se llega a un acuerdo sobre lo de Trieste

NUEVA YORK, 16.—Los ministros de Relaciones Exteriores de los «cuatro grandes» parece que han llegado a un acuerdo en principio, sobre el problema de Trieste y han designado al delegado francés, Maurice Couve de Murville, para que redacte la fórmula de transacción. El Consejo de ministros se reunirá de nuevo hoy para decidir qué tipo de Gobierno tendrá la zona de Trieste y su reunión será también secreta.

Couve de Murville ha desempeñado un importante papel en la reunión al procurar la conciliación de los puntos de vista de Byrnes y Bevin, de una parte, y Molotov de la otra. Se cree que la fórmula de arreglo establece dos puntos: primero, el jefe de la policía de Trieste, será nombrado por el gobernado de la zona y será responsable de sus actos ante éste y ante el Consejo de Gobierno o Gabinete que se nombre, y segundo, el gobernador estará facultado para decretar el cese en sus funciones del jefe de policía y para actuar directamente en caso de necesidad.—Efe.

Arce quiere que la Carta de la ONU sea modificada en lo que respecta al veto

LAKE SUCCESS, (NUEVA YORK), 16.—El jefe de la delegación argentina en la O.N.U., José Arce, ha entregado una declaración a los periodistas, en la que dice que si no prospera la idea de convocar a una Conferencia especial para modificar la Carta de las Naciones Unidas, someterá a la Asamblea General, la recomendación para que envíe al Consejo de Seguridad, con el fin de que este organismo defina y enumere en su reglamento las llamadas cuestiones de procedimiento, para las cuales no rige el derecho de veto. Añadió que en caso de que el Consejo de Seguridad abrigue dudas sobre los casos no previstos en el reglamento, esas dudas deben ser resueltas por mayoría de votos de los miembros permanentes.—Efe.

ta mil cosecheros cubanos de tabaco, se ha hecho pública la oposición total a que las relaciones con España sean interrumpidas. Agregó que toda política que tienda a modificar las relaciones comerciales con España sería muy perjudicial para Cuba, por ser este país el segundo en importancia, en el mercado cubano. Añadió que los cosecheros de tabaco ven con inquietud la interferencia que en los asuntos de España pretenden realizar ciertos grupos de opinión cubanos, ajenos completamente a la verdadera paz moral y material a que todo buen cubano aspira.—Efe.

Celebrar un plebiscito estando Franco en el poder, es perder el tiempo

LAKE SUCCESS, 16.—Un portavoz del «gobierno republicano español en el exilio» ha manifestado que la fórmula de Belt, examinada a resolver el problema español, es totalmente inaceptable, pues la celebración de un plebiscito en España estando Franco en el poder, es irrealizable, y que solamente estarían dispuestos a aceptar el plebiscito bajo la supervisión directa de las Naciones Unidas. «Tratar de celebrarlo bajo estas condiciones, es perder el tiempo». Agregó que como fase preliminar para que el plebiscito pueda tener plenas garantías «es indispensable provocar la salida de Franco del poder y luego, estaremos dispuestos, si quieren, a ir al plebiscito».—Efe.

Al propio pueblo español corresponde resolver el problema, declara Acheson

WASHINGTON, 16.—El subsecretario de Estado norteamericano, Dean Acheson ha manifestado que los Estados Unidos no desean el régimen del General Franco en España, pero que al mismo tiempo creen que es al propio pueblo español al que incumbe el cambiarlo.

Acheson hizo tal declaración en una entrevista que concedió a los periodistas. Uno de éstos preguntó al subsecretario de Estado si los Estados Unidos harían alguna objeción a la reciente declaración del General Franco, de que la presión ejercida desde el exterior impide la realización de elecciones en España. Acheson contestó que no hay razones para que los Estados Unidos se ocupen de los detalles sobre la forma en que Franco maneja sus asuntos, aunque desaprobemos su régimen.—Efe.

Vichinsky habla de la «precochidad» de los niños rusos

LAKE SUCCESS, 16.—En la reunión celebrada ayer por el Consejo de Seguridad, el delegado soviético Vichinsky afirmó que el régimen de Franco es una amenaza para la paz y seguridad del mundo y dirigió fuertes críticas a la propuesta presentada por Australia en el Consejo hace algunos meses, para que se investigase más a fondo el caso español.

«Cualquier niño ruso—dijo Vichinsky—conoce el carácter del régimen de Franco. Hace ya mucho tiempo que Rusia comprendió cuál era la verdadera naturaleza del problema y por tanto no puede mostrarse comprensivo con quienes pretenden no saber todavía bastante acerca de aquel régimen».—Efe.

Los tabaqueros cubanos contrarios a la ruptura de relaciones con España

PINAR DEL RIO (Cuba), 16.—El destacado hombre de negocios tabaqueros Gustavo A. Porta ha declarado que en la Asamblea celebrada en esta ciudad por más de sesen-

Con claras PALABRAS

Una vez más, el Caudillo ha precisado en sus interesantísimas y trascendentales declaraciones a la Associated Press, la indeclinable posición de nuestra Patria ante ese turbio pleito promovido y alentado por elementos de filiación harto conocida para que puedan engañar a nadie en punto a sus intenciones. Y una vez más, también, con claridad meridiana y absoluta precisión de concepto, el Jefe del Estado español ofrece a la consideración del mundo, de ese mundo que no se ha dejado ganar por las argucias que nutren una propaganda ruin y rastrera, en la que fermenta el odio a todo lo auténticamente español, la claridad, frente al confusioinismo; la razón y el derecho, frente al atropello y la arbitrariedad; la actitud digna de todo un pueblo, frente a todo intento de mediatización de su soberanía, venga de donde viniere y lo promueva quien quiera que sea.

Nuestra posición, fielmente interpretada por el Caudillo, que en todo momento sabe recoger y expresar el sentir de los españoles todos, es de una perfecta claridad y de una firmeza inmovible. Y ningún organismo tiene títulos bastantes para hacernos rectificar esa línea de conducta, apoyada en razones incontrovertibles. La serenidad con que Franco enjuicia la llamada cuestión española, en el momento en que ésta llega al seno de la O. N. U., es la expresión exacta de lo que el pueblo—este pueblo que le sigue con lealtad insobornable, con fe absoluta en sus claros designios—viene percibiendo con toda evidencia, lo que provoca en él esta viril reacción que se traduce en señalar la mentira sobre la que se intenta levantar una acusación a todas luces falsa y, sobre todo, inadmisible, ya que como dice muy bien nuestro Caudillo, con palabras que están alcanzando el más amplio y profundo eco en los medios internacionales, por la fuerza de las verdades que proclaman, España «no aceptará, en ningún caso, ninguna clase de censuras: Primero, por carecer de jurisdicción sobre ella la Asamblea de las Naciones Unidas; segundo, por inmiscuirse en hechos de su exclusiva competencia; tercero, por representar un abuso de poderes que ni siquiera la Carta de la Sociedad permite, y cuarto, por tratarse de un complot político para hacer caer a España en el estado anárquico y de comunismo en que otros países europeos se debaten» y del cual supo librarse un día a costa de los más duros sacrificios y de dejarse en la empresa salvadora más de un millón de muertos.

Así, con claras y oportunas palabras, que señalan profundos errores y apuntan leales advertencias, nuestro Caudillo ha fijado en su verdadero punto los términos de esta cuestión con la dignidad y la energía que corresponde a quien está en posesión de la verdad y la esgrime como razón suprema frente a la sinrazón y la injusticia de los que todavía no han caído en la cuenta de que España no tiene la condición de país vasallo ni admitirá, por consecuencia, nada que vaya contra los fueros de su libertad soberana.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

EL EJERCITO AMERICANO

Por J. I. NAVARRO

El Ejército americano es un Ejército de guerra, no de paz. No vale para estarse quieto, y de ahí su aparente disciplina, que no es más que una forma «sul generis» de entender la disciplina. Tan pronto como terminó la contienda, las fuerzas armadas de los Estados Unidos se consideraron cesantes y se hubieran disuelto de muy buena gana. Como esto no podía ser, naturalmente clamaron por la desmovilización. Y la desmovilización dió origen, en el mes de enero, en Francfort a un fenómeno sin precedentes: una huelga de soldados. Rigurosamente hablando, no se trató de una huelga, sino de un plante. Varios miles de G. I. S. descontentos por la lentitud con que se llevaba a cabo su licenciamiento, organizaron una manifestación impresionante que, con antorchas, carteles y discursos improvisados, se presentó ante el gigantesco I. G.-B. U. sede del Cuartel general norteamericano. Quizá en cualquier otro Ejército esta «marcha» hubiese significado el comienzo de la revolución social. En la «U. S. Army», no. El general McNarney, jefe supremo de las fuerzas de ocupación, lejos de ordenar que fuese opacada a tiros la manifestación, pidió a los soldados que nombrasen unos delegados, hizo subir a éstos a su despacho, discutió con ellos el asunto, escuchó sus quejas y peticiones y las transmitió acto seguido a Washington. A los pocos días anunció a los «huelguistas» que las reclamaciones habían sido atendidas y, en consecuencia, se aceleraría la desmovilización. Dabo añadir, como aclaración, que en ningún momento, antes o después del plante, hubo un solo G. I. que le perdiese el respeto a McNarney o a sus jefes inmediatos en actos del servicio. Este ejemplo, que ilustra admirablemente el concepto de la disciplina militar entre los americanos, podría ampliarse con otros relativos más o menos al mercado negro. Es cierto que un oficial y su militarizada esposa se apropiaron de cierto tesoro alemán, pero el tipo corriente de «estraperlismo» lo personifica el soldado que a raíz de la ocupación de Berlín, se subió encima de un tanque destruido en plena calle, sacó varios cartones de cigarrillos y se puso a venderlos tranquilamente a 100 marcos el paquete. Como se produjo un pequeño desorden público, el G. I. alzó un brazo y declaró: —No se peleen y pónganse en fila. Hay para todos. (Especial para IMPERIO, prohibido la reproducción)